
(Σχέδιο επικαιροποίησης) 

Προοίμιο Καταστατικού ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία 

1. Ο Συνασπισμός Ριζοσπαστικής Αριστεράς - Προοδευτική Συμμαχία (ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ) 

αποτελεί ενιαίο, μαζικό, δημοκρατικό, πολυτασικό κόμμα της σύγχρονης Αριστεράς. 

Συγκροτήθηκε τον Ιούνιο του 2020 βάσει διακήρυξης και ορίστηκε καταστατικά στο 

Συνέδριο του Απριλίου 2022, ως συνέχεια, διεύρυνση και μετασχηματισμός του 

ΣΥΡΙΖΑ, όπως αυτός είχε ιδρυθεί επίσημα τον Ιούλιο του 2013.  

2. Ο ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ είναι κληρονόμος και συνεχιστής μιας μακράς παράδοσης αγώνων 

για τη δημοκρατία, την ελευθερία, την ισότητα, την εθνική ανεξαρτησία και την 

κοινωνική δικαιοσύνη. Στρατηγικός στόχος του παραμένει ο σοσιαλισμός με 

δημοκρατία και ελευθερία όπως αυτός μπορεί να διεκδικηθεί στις σημερινές 

συνθήκες. Όπου το αίτημα του σοσιαλισμού δεν ατενίζει μια ουτοπία ούτε 

περιγράφει ένα καθεστώς. Εγγράφεται σε μια απελευθερωτική διαδικασία με τομές 

και ρήξεις, χωρίς νομοτελειακά προκαθορισμένη πορεία ή αποτέλεσμα, 

παραμένοντας πάντοτε υπό τον δημοκρατικό έλεγχο της μεγάλης κοινωνικής 

πλειοψηφίας. Το αίτημα αποσκοπεί σε μια μορφή κοινωνίας όπου η παραγωγή θα 

οργανώνεται δημοκρατικά με κριτήριο την ικανοποίηση των κοινωνικών αναγκών και 

όχι το κέρδος ενώ αναφέρεται σε μια δημοκρατία που θα αγκαλιάζει το σύνολο της 

κοινωνικής ζωής και θα αποτελεί η ίδια παραγωγική δύναμη. Αποσκοπεί σε μια 

κοινωνία όπου η συλλογικότητα θα αναδεικνύει έμπρακτα την υπεροχή της έναντι 

της ατομικότητας και η αλληλεγγύη την ισχύ της έναντι του ανταγωνισμού. Ψήγματα 

αυτής της διαφορετικής αντίληψης για την κοινωνική οργάνωση ενεργούν ήδη 

σήμερα. Τα γεννούν οι κοινωνικοί αγώνες και οι καθημερινές πρακτικές αλληλεγγύης 

και χειραφέτησης ενάντια στην κυριαρχία του κέρδους και του αμείλικτου 

ανταγωνισμού.  

3. Οι καταβολές του ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ ανιχνεύονται στο εργατικό και το ευρύτερο λαϊκό 

κίνημα του τέλους του 19ου αιώνα, στη δημιουργία του ΕΑΜ και στην Εθνική 

Αντίσταση, στους δημοκρατικούς αγώνες ενάντια στο μετεμφυλιακό κράτος, στον 

αγώνα του 114 και του 15%, στην αντιδικτατορική αντίσταση, στην εξέγερση του 

Πολυτεχνείου, στο μεταπολιτευτικό κύμα του εργατικού και φοιτητικού 



ριζοσπαστισμού, στη δημοκρατική έκρηξη του 1981 παρά τις αντιφάσεις της, στο 

κίνημα ενάντια στην νεοφιλελεύθερη παγκοσμιοποίηση και στις λειτουργίες του 

Κοινωνικού Φόρουμ. Όπως και στους αγώνες που αναλήφθηκαν κατά την περίοδο 

της χρεοκοπίας και στη συνάντηση με σοσιαλιστικές, οικολογικές και προοδευτικές 

δυνάμεις που στήριξαν την κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ στο αγώνα της ενάντια στη 

λιτότητα και στον αυταρχισμό, συμμετείχαν στους δημοκρατικούς αγώνες κατά της 

ακροδεξιάς και των νεοναζιστικών μορφωμάτων, αντιτάχθηκαν στη συστηματική 

συκοφαντία εναντίον του ΣΥΡΙΖΑ και υπεράσπισαν την ανάγκη υπογραφής της 

Συμφωνίας των Πρεσπών.  

4. Ο ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ είναι κόμμα ικανό να αναγνωρίζει τα μεγάλα προβλήματα που 

αντιμετωπίζει η ελληνική κοινωνία στο βάθος και την αλληλεξάρτησή τους και να 

επιφέρει τις μεγάλες δημοκρατικές τομές και τις μεταρρυθμίσεις που η ίδια έχει 

απόλυτη ανάγκη. Είναι κόμμα ικανό να εμπνέει και να οργανώνει τις κοινωνικές 

δυνάμεις προς αυτήν την κατεύθυνση, με πλήρη επίγνωση ότι είναι οι κοινωνικές 

δυνάμεις και όχι τα κόμματα που υιοθετούν και φέρουν σε πέρας τέτοιες αλλαγές.  

5. Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ έχει ιδιαιτέρως επίγνωση ότι έχει ανοίξει ένας νέος ιστορικός κύκλος 

για την ανθρωπότητα. Στις πολλαπλές κρίσεις - οικονομική, κλιματική, υγειονομική - 

προστίθενται γεωπολιτικές αναταράξεις, εντεινόμενοι πόλεμοι, επέλαση του 

αυταρχισμού και καταπάτηση του διεθνούς δικαίου. Επάλληλα με την πανδημία, την 

κλιματική κρίση και τους κινδύνους κατάρρευσης της οικολογικής ισορροπίας του 

πλανήτη, Ταυτοχρόνως, η λεγόμενη «4η βιομηχανική επανάσταση» και οι 

διαφαινόμενες επιπτώσεις της θέτουν εν αμφιβόλω την ίδια την αυταξία της 

ανθρώπινης υπόστασης στις σημερινές κοινωνίες. Η βιοτεχνολογία και η γενετική 

μηχανική, η ρομποτική, η τεχνητή νοημοσύνη, η ψηφιακή επέλαση, το ιδιοκτησιακό 

καθεστώς των ψηφιακών «δεδομένων» που συγκεντρώνονται από κολοσσιαίους 

ιδιωτικούς φορείς, οι οποίοι επιχειρούν ή/και πετυχαίνουν να εμπλακούν και να 

καθορίσουν τις πολιτικές εξελίξεις, μαζί με τα προϊόντα που απορρέουν από τις 

συναφείς επεξεργασίες, καθώς και οι μορφές που τείνει να προσλάβει η «πράσινη 

ανάπτυξη», με την πυρηνική ενέργεια να εισχωρεί λαθραία εκεί, δεν συνιστούν 

απλώς χρήσιμες ή κοινωνικά ουδέτερες τεχνολογικές καινοτομίες. Δημιουργούν 

ταυτόχρονα τεράστια ερωτηματικά ως προς τους όρους ελέγχου και επιτήρησης 



όλων των διαστάσεων της καθημερινής ζωής και βεβαίως ως προς τους νέους όρους 

εργασίας που ήδη προοικονομούνται. Έτσι η ασφάλεια και η ελευθερία, αντί να 

αντιμετωπίζονται ως έννοιες συμπληρωματικές, εμφανίζονται ως αγαθά 

ασυμβίβαστα μεταξύ τους, δημιουργώντας την εικόνα μιας μόνιμης «κατάστασης 

εξαίρεσης» – με το κόστος που συνενεπάγεται για τη δημοκρατία – που τείνει να 

μετατραπεί στη νέα «κανονικότητα». Ο ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ διερευνά τις αντίστοιχες τάσεις 

καθ’ όλες τις πτυχές του κοινωνικού γίγνεσθαι με στόχο, όχι απλώς να τις ερμηνεύσει, 

αλλά κυρίως να διαμορφώσει και να προασπίσει τις νέες μορφές συλλογικής δράσης 

που απαιτούνται. Η  μάχη ανάμεσα στην Αριστερά και τις προοδευτικές δυνάμεις, 

από τη μια μεριά, και το καθεστώς του νεοφιλελευθερισμού και του αυταρχισμού, 

από την άλλη, θα κριθεί καίρια και σε αυτό το πεδίο.  

6. Ο ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ επιδιώκει να επαναφέρει τη γνήσια πολιτική στο προσκήνιο. 

Τοποθετείται ως στρατηγικός αντίπαλος του νεοφιλελεύθερου και του αυταρχικού 

οικονομικού – πολιτικού - ιδεολογικού καθεστώτος και συγκρούεται μαζί τους 

διαμορφώνοντας ταυτόχρονα ζωογόνες, σταθερές και πολλαπλά γονιμοποιητικές 

σχέσεις με τη μεγάλη κοινωνική πλειοψηφία. Ώστε η λαϊκή κυριαρχία και οι 

δημοκρατικοί θεσμοί να αποκτήσουν σύγχρονο αυθεντικό περιεχόμενο. Τάσσεται 

ενάντια στη Δεξιά και βεβαίως την ακροδεξιά, θέλει να συμπορευτεί με τις άλλες 

δημοκρατικές δυνάμεις αναζητώντας όπου υπάρχουν κοινά επίδικα και σημεία 

σύγκλισης ενώ μάχεται τη διαπλοκή όλων των επιπέδων και τη διαφθορά.  

7. Ο ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ αγωνίζεται συγκεκριμένα για την άρση των κοινωνικών ανισοτήτων 

και την εξάλειψη των διακρίσεων λόγω φύλου, φυλής, θρησκείας, εθνικότητας, 

αναπηρίας, ταυτότητας φύλου και σεξουαλικού προσανατολισμού, για την 

κατοχύρωση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, συλλογικών και ατομικών, για την 

εμπέδωση και τη διεύρυνση της δημοκρατίας. Μάχεται τον φασισμό, τον εθνικισμό, 

τον μιλιταρισμό, τον ρατσισμό, τη ξενοφοβία, τον σεξισμό και κάθε μορφή έμφυλης 

– και όχι μόνο – βίας. Στρατεύεται με όλες του τις δυνάμεις στον πόλεμο για την 

αναστροφή της κλιματικής κρίσης και για την προστασία των φυσικών πόρων και του 

περιβάλλοντος.  

8. Ο ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ είναι κόμμα ανοιχτό σε όλες και όλους τους προοδευτικούς πολίτες 

της χώρας ανεξαρτήτως φύλου, ηλικίας, κοινωνικής προέλευσης ή πολιτικής 



διαδρομής εφόσον αναγνωρίζουν τον εαυτό τους και τις προσδοκίες τους στις 

αριστερές αρχές του κόμματος και στο πολιτικό πρόγραμμα του.  

9. Ο ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ είναι κόμμα συμμετοχικό που απευθύνεται στη μεγάλη κοινωνική 

πλειοψηφία, στον κόσμο της εργασίας, στις νέες και στους νέους, στους ανέργους, 

στους ανθρώπους του πολιτισμού και των γραμμάτων, στους αυτοαπασχολούμενους 

και στους αγρότες, σε όλες και όλους όσοι επιχειρούν στην οικονομία με όρους 

ανάπτυξης και σεβασμού των εργασιακών δικαιωμάτων. Απευθύνεται σε όλους τους 

δημοκρατικούς πολίτες της χώρας, γυναίκες και άνδρες, όπως εντάσσονται σε 

ποικίλους κοινωνικούς χώρους, ανεξάρτητα από διαφορετικές ιδεολογικές 

αφετηρίες ή πολιτικές διαδρομές, επιδιώκοντας την ενεργό συμμετοχή όλων στις 

γραμμές του.   

10. Ο ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ είναι κόμμα εν κινήσει. Είναι κόμμα ανοιχτό στις νέες και 

ριζοσπαστικές ιδέες και όχι προσκολλημένο στα δόγματα της μιας ή της άλλης 

ιδεολογικής παράδοσης. Είναι κόμμα που συνθέτει με σεβασμό, αλλά κριτικά, τις 

ιδέες και τις πολιτικές παραδόσεις της Αριστεράς – κομμουνιστικής, ριζοσπαστικής, 

ανανεωτικής, σοσιαλιστικής, ελευθεριακής – της σοσιαλδημοκρατίας, του 

προοδευτικού κέντρου, της πολιτικής οικολογίας και του φεμινισμού, καθώς και 

ιδέες που έχουν αναπτύξει τα κινήματα υπέρ των κοινωνικών και πολιτικών 

δικαιωμάτων και υπέρ της ειρήνης. Φιλοδοξεί έτσι να εντάξει στις γραμμές του και 

να εκφράσει πολιτικά όλους τους πολίτες, γυναίκες και άντρες, που προέρχονται από 

διαφορετικές παραδόσεις της Αριστεράς και συνολικά του προοδευτικού χώρου, 

ξεκινώντας από την εκτός κοινοβουλίου Αριστερά και φτάνοντας μέχρι το 

δημοκρατικό Κέντρο. Όπως και τις νέες και τους νέους που αποκτούν κάθε χρόνο τα 

δικαιώματα και τις υποχρεώσεις του πολίτη, εκείνους και εκείνες που απείχαν ή 

τείνουν να απέχουν από τις εκλογικές διαδικασίες, όσες και όσους αποχώρησαν ή 

αποστασιοποιήθηκαν από τον ΣΥΡΙΖΑ διαφωνόνταςδιαφωνώντας με πλευρές της 

προηγούμενης πολιτικής του.  

11. Ο ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ συνθέτει τα παραπάνω, υπό τους όρους και τις επεξεργασίες που 

απαιτούν οι καιροί, σε μια γραμμή πολιτικής πλεύσης που δεν εκβιάζει καμιά άποψη, 

αλλά αφορά το σύνολο των δημοκρατικών πολιτών. Είναι κόμμα των μελών του, αλλά 

και κόμμα των αξιών του – της ισότητας, της δημοκρατίας, της αλληλεγγύης, της 



ελευθερίας, της ειρήνης, της προστασίας του περιβάλλοντος – κόμμα που αποσκοπεί 

να καταστεί η επαρκής Αριστερά του 21ου αιώνα. Είναι κόμμα που σέβεται τόσο 

θεσμικά όσο και έμπρακτα κάθε μέλος του, τις απόψεις και τις εμπειρίες του, ενόσω 

λειτουργεί τηρώντας πλήρως τις δικές του καταστατικές ρήτρες και επιδιώκοντας 

ταυτόχρονα να περιορίζει τις γραφειοκρατικές έξεις και τις φιλοδοξίες χωρίς αρχές. 

Επιδιώκει να γίνει το πολιτικό «σπίτι» κάθε αριστερού, δημοκρατικού, προοδευτικού 

πολίτη, γυναίκας ή άνδρα, που θέλει να προσφέρει έργο και σκέψη για το κοινό καλό.  

 

12. Ο ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ επιδιώκει να θεμελιωθεί ως οργανισμός ουσιαστικής πολιτικής 

εκπροσώπησης των λαϊκών και ευρύτερα κοινωνικών δημοκρατικών συμφερόντων 

και προσδοκιών, ως οργανισμός ικανός να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες κοινωνικές 

και πολιτισμικές συνθήκες και απαιτήσεις. Ο ίδιος επιδιώκει να λειτουργεί ως 

«ανοικτό δυναμικό σύστημα» που ενσωματώνει κριτικά τις προωθητικές ιδέες, όπως 

εκφράζονται και εξελίσσονται στο κοινωνικό πεδίο. Επιδιώκει να καταστεί 

οργανισμός ικανός να καταλύει την απελευθέρωση του λανθάνοντος κοινωνικού 

δυναμικού και να συμβάλει στην αυτοοργάνωση ομάδων, κοινωνικών ή θεματικών, 

καθώς και στη συγκρότηση νέων συλλογικών εκπροσωπήσεων σε όλα τα πεδία 

δημόσιου ενδιαφέροντος. Επιδιώκει να καταστεί ένα σύγχρονο, πολλαπλά ελκυστικό 

κόμμα με στόχο να ασκήσει πολιτική αξιακής και ιδεολογικής ηγεμονίας εκφράζοντας 

πολιτικά το σύνολο των αυθεντικών λαϊκών συμφερόντων και διεκδικήσεων. 

Επιδιώκει να δρα ως μαγνήτης πολιτικού ήθους και πολιτικής προβληματικής για όλα 

τα προοδευτικά και δημοκρατικά πολιτικά ρεύματα.  

13. Υπό αυτούς τους όρους, ο ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ επιδιώκει να καταστεί κόμμα ικανό να 

εδραιωθεί στέρεα στην τοπική και στην περιφερειακή αυτοδιοίκηση, στους χώρους 

εργασίας και στα συνδικάτα, στη νεολαία, στους χώρους των γραμμάτων, της 

επιστήμης, των τεχνών και του πολιτισμού, όπως και σε όλα τα σύγχρονα 

προοδευτικά κινήματα. Η ενότητα, η μαζικότητα και η διασύνδεση των κοινωνικών 

αγώνων συναρτώνται με την αποτελεσματικότητά τους ενώ η επινοητικότητα και η 

συλλογική ευφυΐα των ανθρώπων που αγωνίζονται για μια καλύτερη ζωή αποτελούν 

τον γονιμοποιητικό πυρήνα κάθε προοδευτικού κοινωνικού μετασχηματισμού. Ο 

συνδυασμός της συμμετοχής των μελών του ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ στους κοινωνικούς χώρους 



και στους κοινωνικούς αγώνες σε συνδυασμό με την επεξεργασία μιας σαφούς 

συνολικής πολιτικής γραμμής μπορεί να επιτύχει την ουσιαστική αντιστοίχιση των 

κομματικών δυνάμεων του ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ με τις κοινωνικές δυνάμεις που επιδιώκει να 

εκπροσωπήσει και να προσφέρει στρατηγική προοπτική σε ολόκληρη την ελληνική 

κοινωνία.  

14. Διαρκής στόχος του ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ είναι η αναβάθμιση της πολιτικής δουλειάς του 

σε συνάρτηση με την οργανωτική του ανάπτυξη. Με τη δημιουργία Οργανώσεων 

Μελών παντού, σε κάθε γωνιά της Ελλάδας, σε κάθε πόλη, σε κάθε γειτονιά, σε κάθε 

χωριό, στους εργασιακούς χώρους, όπου ζουν, εργάζονται, συναντιούνται, 

σκέφτονται, πράττουν και κινητοποιούνται οι άνθρωποι. Οργανώσεις Μελών που θα 

αποτελούν το κόμμα στο χώρο τους, ζωντανά κύτταρα παραγωγής πολιτικής και 

πολιτισμού, που θα δίνουν νόημα και περιεχόμενο στη συμμετοχή των πολιτών σε 

εκείνες. Οργανώσεις Μελών που θα παράγουν εξωστρεφές έργο, πολιτικά και 

πολιτιστικά γεγονότα, που θα παρεμβαίνουν, θα κινητοποιούν, θα δίνουν λύσεις 

όπου χρειάζεται και δεν θα αρκούνται στο ρόλο του ιμάντα μεταβίβασης των 

κεντρικών πολιτικών αποφάσεων. Οργανώσεις μελών που θα καθίστανται σταθερό 

και αξιόπιστο σημείο αναφοράς για τους πολίτες του χώρου τους χωρίς 

αποκλεισμούς λόγω φύλου, θρησκείας, σεξουαλικού προσανατολισμού ή 

εθνικότητας.  

15. Ο ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ είναι κόμμα καθολικής πολιτικής συμμετοχής, που αποδίδει 

περιεχόμενο, νόημα και αξία στην ιδιότητα του μέλους του, χωρίς να παραγνωρίζει 

τους φίλους και τους κοινωνικούς συμμάχους του ή τους μη ενταγμένους κομματικά 

ψηφοφόρους του. Είναι κόμμα που στηρίζεται στον συνδυασμό επιστημονικής 

γνώσης, κριτικής θεώρησης των πραγμάτων και ενεργού συμμετοχής στο κοινωνικό 

γίγνεσθαι. Αναγνωρίζει πλήρως την ανάγκη να κατανοηθούν επιστημονικά και 

ολόπλευρα οι κοινωνικές εξελίξεις προκειμένου να στοιχειοθετηθεί με επάρκεια η 

στρατηγική και το πρόγραμμά του ενώ είναι κόμμα που λαμβάνει υπόψη και 

ενσωματώνει στη λειτουργία του τις αλλαγές που προκύπτουν από τον σύγχρονο 

τρόπο ζωής και εργασίας. Ειδικότερα σε ό,τι αφορά τους νέους και τις νέες.  

16. Ο ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ είναι κόμμα που λειτουργεί εσωτερικά με δημοκρατία σύμφωνα με 

τη σαφή δομή που περιγράφει το παρόν καταστατικό ενώ αποσκοπεί να θεμελιώσει 



ένα νέο παράδειγμα πολιτικής εκπροσώπησης ικανό να απαντήσει στο έλλειμμα 

δημοκρατίας που χαρακτηρίζει τη λειτουργία πολλών σύγχρονων κομμάτων και κατά 

συνέπεια την ίδια τη δημοκρατία. Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ έχει πλούσια εσωτερική ζωή. 

Διαφορετικές απόψεις διατυπώνονται απρόσκοπτα ενώ ρεύματα ιδεών 

αναπτύσσονται και συνομιλούν. Στόχος παραμένει πάντα η δημιουργική σύνθεση 

των διαφορετικών απόψεων και η αντίστοιχη ενιαία πολιτική λειτουργία και 

έκφραση του κόμματος.  

 

17. Ο ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ επαναβεβαιώνει τη συμμετοχή του στους κοινωνικούς και 

πολιτικούς αγώνες που αποσκοπούν στην οικοδόμηση της Ευρώπης των λαών. Μιας 

Ευρώπης υπέρμαχο της ειρήνης, της ελευθερίας, της ισότητας, της ανεξιθρησκείας, 

και της γόνιμης συνύπαρξης όλων με σεβασμό στη διαφορά και στην ετερότητα. Μιας 

Ευρώπης δημοκρατικής, πολυπολιτισμικής, αλληλέγγυας προς όσες και όσους 

στερούνται τα δικαιώματά τους. Μιας Ευρώπης προσανατολισμένης στη διαφύλαξη 

των φυσικού πλούτου και των φυσικών πόρων, στρατευμένη στην προστασία του 

οικολογικού περιβάλλοντος. Ο ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ επιδιώκει πανευρωπαϊκές συμμαχίες με 

τις δυνάμεις της Αριστεράς, των Πράσινων, της σοσιαλδημοκρατίας, των εργατικών 

συνδικάτων, των φεμινιστικών, των οικολογικών και όλων των δημοκρατικών 

κοινωνικών κινημάτων, αποσκοπώντας στο ευρύτερο δυνατό μέτωπο ενάντια στον 

νεοφιλελευθερισμό και την ακροδεξιά. Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ συμμετέχει ενεργά και στηρίζει 

με κάθε τρόπο τις πρωτοβουλίες της πολιτικής οικογένειας της ευρωπαϊκής 

Αριστεράς του Κόμματος Ευρωπαϊκής Αριστεράς (ΚΕΑ) του οποίου είναι ιδρυτικό 

μέλος. Ταυτόχρονα και επιδιώκει να αποκτήσει ουσιαστικές σχέσεις με όλες τις 

πολιτικές αριστερές και προοδευτικές δυνάμεις παντού στον κόσμο των οποίων η 

δράση και η λειτουργία διέπονται από ανάλογες αρχές και αποσκοπούν σε 

ανάλογους στόχους.  

Πρόσκληση 

Το παρόν καταστατικό συνιστά ανοιχτή και μόνιμη πρόσκληση. Καλεί όλες και όλους, 

αριστερούς, δημοκράτες και προοδευτικούς, γυναίκες και άνδρες, νέους και νέες, 

εργαζόμενους, άνεργους και συνταξιούχους, όλες και όλους που είναι πολίτες τούτης 



της χώρας, είτε ζουν στην Ελλάδα είτε στο εξωτερικό, να συστρατευθούν 

οργανωμένα με τον ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ. Στην προσπάθεια να συμβάλουμε όλοι και όλες μαζί 

στην επίλυση των μεγάλων προβλημάτων της χώρας, της Ευρώπης και του κόσμου. 

Όπως αυτά καθίστανται όλο και πιο επείγοντα. Στην προσπάθεια να διεξαγάγουμε 

νικηφόρα τις μεγάλες μάχες που θα αλλάξουν τους συσχετισμούς δυνάμεων. Ενάντια 

στον αυταρχικό νεοφιλελευθερισμό και σε κατεύθυνση αριστερή, προοδευτική, 

δημοκρατική. Σε κατεύθυνση που θα εμπνέει ενόσω θα ανοίγει έμπρακτα ένα μέλλον 

ελπιδοφόρο, κοινό για όλες και για όλους. 


